
Vieze toiletten op basisscholen: 
oorzaken en mogelijke oplossingen 
onder de loep

De hygiëne op scholen in Nederland schiet vaak tekort. Met name de toiletten zijn niet schoon. 
Dit zorgt ervoor dat meer dan de helft van de leerlingen hun toiletbezoek liever uitstelt tot zij weer 
thuis zijn, met alle gevolgen van dien. Dit onderzocht Kantar Public (voorheen TNS Nipo) in 2018 in 
opdracht van wereldwijd hygiëne- en gezondheidsbedrijf Essity. 

Maar wat zijn precies de oorzaken van deze slechte hygiëne en waar liggen de oplossingen? 
Om concrete handvatten te bieden om de toilethygiëne op basisscholen te verbeteren maakten 
Essity en Kantar een verdiepingsslag op dit onderzoek; circa 400 leraren en bijna 600 ouders van 
basisschoolleerlingen werd gevraagd wat volgens hen de oorzaken zijn van de slechte toilethygiëne 
en wat volgens hen mogelijke oplossingen zijn voor dit probleem. Hieronder de belangrijkste 
onderzoeksresultaten op een rij. 

5%

Bijna geen enkele leraar (5%) vindt dat meisjes de toiletten viezer 
achterlaten dan jongens. 

Dit onderzoek is in april 2019 uitgevoerd door Kantar Public in opdracht van Essity.  
In het onderzoek werden 406 basisschoolleraren en 593 ouders met één of 
meerdere kind(eren) tussen de 5 en 12 jaar oud gevraagd naar de oorzaken van  
en mogelijke oplossingen voor de slechte toilethygiëne op basisscholen. 

Leraren vinden jongenstoiletten viezer dan meisjestoiletten 

39%

39% geeft de hygiëne op de jongenstoiletten een onvoldoende

27% geeft de hygiëne op de de meisjestoiletten een onvoldoende

27%

Veel meer ouders (57%) dan leraren (46%) denken dat de toiletten niet 
vaak genoeg worden schoongemaakt.

Veel meer leraren (54%) dan ouders (36%) zien jongens die staand plassen 
als een van de belangrijkste redenen van stinkende toiletten op school.

Slechts 16% van de ouders is voorstander van genderneutrale toiletten.

16%

Meer dan de helft van de ouders (58%) geeft aan dat er een les gewijd 
moet worden aan het netjes achterlaten van de wc. 

60% van de leraren vindt dat ouders een hygiënisch toiletbezoek bewuster 
mee moeten nemen in de opvoeding. 

De helft van de ouders (54%) ziet potentie in het kinderen spelenderwijs 
(bijv. een game of interactieve video) iets bijbrengen over toilethygiëne. 

54%

57%

Ouders die denken dat de toiletten niet vaak genoeg worden schoongemaakt

46%

Leraren die denken dat de toiletten niet vaak genoeg worden schoongemaakt

Leraren zien jongens die staand plassen als een van de belangrijkste redenen van stinkende toiletten

36%

Ouders zien jongens die staand plassen als een van de belangrijkste redenen van stinkende toiletten

54%

Volgens bijna alle leraren (90%) blijven de jongenstoiletten schoner als 
jongens zittend plassen.

90%

Tweederde van de leraren (66%) vindt dan ook dat het een regel kan 
worden voor jongens om zittend te plassen. 

66%

58%

60%

CONTACT

Essity Netherlands B.V.
Arnhemse Bovenweg 120
3708 AH Zeist
030 698 4600

Gertie Eikenaar 
communications director Benelux
gertie.eikenaar@essity.com


